



Κοινωνία

ΠΡΩΤΟΕΤΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ

ΤΑ «ΚΛΕΙΔΙΑ» ΣΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΗΣ

Ποιες είναι οι δυνατότητες που παρέχει ο νόμος και πώς υπολογίζεται η μοριοδότηση για μετακίνησή τους σε σχολές κοντά στον τόπο κατοικίας τους.



ΤΗΣ ΝΙΚΟΛ. ΤΡΙΓΚΑ
ntriga@ethnos.gr



ΣΤΟΝ «ΑΣΤΕΡΙΣΜΟ» των μετεγγράφων θα μπουν το επόμενο διάστημα χιλιάδες νεοεισερχόμενοι στα ΑΕΙ φοιτητές, οι οποίοι θα θελήσουν να βρεθούν κοντά στον τόπο κατοικίας τους.

Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων εισαγωγής στα ΑΕΙ -την επόμενη εβδομάδα- και την εγγραφή των νέων φοιτητών στα πανεπιστήμια, θα ακολουθήσει ένας μαραθώνιος για όσους θέλουν να εξασφαλίσουν τη μετεγγραφή τους σε ιδρύματα τα οποία βρίσκονται πλησίον του τόπου κατοικίας τους.

Η τακτική που συνήθως ακολουθείται είναι η εξής: Αρχικά, οι νέοι φοιτητές εγγράφονται στα τμήματα στα οποία εισήχθησαν. Στη συνέχεια, όσοι θεωρούν ότι δικαιούνται μετεγγραφή περιμένουν να ορισθεί από το υπουργείο Παιδείας η ημερομηνία κατάθεσης των σχετικών αιτήσεων και των δικαιολογητικών τα οποία απαιτούνται. Συνήθως η διαδικασία αυτή καθυστερεί και έως ότου βγουν τα αποτελέσματα έχει ήδη χαθεί το πρώτο εξάμηνο φοίτησης.

Η νομοθεσία για τις μετεγγραφές έχει πολλές παραμέτρους και διαφέρει για τη γενική κατηγορία, για τους έχοντες αδελφία τα οποία σπουδάζουν, καθώς και για τις μετεγγραφές που δίνονται κατ' εξαίρεση και οι οποίες συνήθως εστιάζονται σε περιπτώσεις που υπάρχουν σοβαρά θέματα, όπως υγείας κ.ά.

Το «Εθνος της Κυριακής» παρουσιάζει σήμερα τους γενικούς κανόνες που ισχύουν αυτήν τη στιγμή προκειμένου να πάρει κάποιος μετεγγραφή.

ΟΙ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ

Οι ηλεκτρονικές αιτήσεις μετεγγραφής υποβάλλονται σε ημερομηνίες που ανακοινώνει το υπουργείο Παιδείας, μέσω της ιστοσελίδας <https://transfer.it.minedu.gov.gr>, στην ειδική εφαρμογή μετεγγραφών - αυτό συνήθως γίνεται κάθε Σεπτέμβριο.

Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν αίτηση για μόνο μία κατηγορία δικαιούχων. Οι υποψήφιοι που έχουν αδελφό φοιτητή προπτυχιακού κύκλου σπουδών και δεν επιθυμούν να κάνουν χρήση των διατάξεων για τους αδελφούς φοιτητές έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αίτηση μετεγγραφής με μοριοδότηση. Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν αίτηση για μόνο μία κατηγορία δικαιούχων και ως εκ τούτου, αν καταθέσουν οριστική αίτηση μετεγγραφής με μία κατηγορία δικαιούχων, δεν θα έχουν δυνατότητα να υποβάλουν οριστική αίτηση με άλλη κατηγορία δικαιούχων. Επισημαίνεται ότι ο αποκλεισμός υποβολής οριστικής αίτησης με δεύτερη κατηγορία δικαιούχων πραγματοποιείται μόνο όταν ο αιτών προχωρήσει σε ορι-

Η μοριοδότηση για τους φοιτητές που αιτούνται μετεγγραφή γίνεται με εισοδηματικά και οικογενειακά κριτήρια.

1. ΟΛΑ ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/08/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/08/2019

Σελίδα: 19



στική υποβολή της αίτησης σε μία από τις κατηγορίες δικαιούχων.

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ

Στην περίπτωση που ο χρήστης επιθυμεί να ερευνήσει τις δυνατότητες που του παρέχονται, τόσο με την κατηγορία της μοριοδότησης όσο και με την κατηγορία των αδελφών φοιτητών, μπορεί να το πράξει καταχωρίζοντας τις αιτήσεις του με προσωρινή αποθήκευση. Όταν ο αιτών προχωρήσει σε οριστική υποβολή μίας εκ των αιτήσεων, δεν θα έχει πλέον δυνατότητα καμίας πρόσβασης στις υπόλοιπες προσωρινές αιτήσεις που έχει αποθηκεύσει με οποιαδήποτε άλλη κατηγορία δικαιούχων.



Η κατάρτιση του πίνακα

Μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων, καταρτίζεται ονομαστικός πίνακας των αιτούντων τη χορήγηση μετεγγραφής κατά φθίνουσα σειρά των μορίων που συγκέντρωσαν, σύμφωνα με τα μοριοδοτούμενα κριτήρια. Οι αιτούντες μετεγγραφή ενημερώνονται μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής για το αποτέλεσμα της αίτησής τους.

1 ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕ ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ: Οι φοιτητές πρέπει να ξέρουν ότι δεν είναι δυνατή η μετεγγραφή μεταξύ τμημάτων ή σχολών που εδρεύουν στην ίδια πόλη ή στον ίδιο νομό, εφόσον πρόκειται για τους Νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης.

Δικαίωμα μετεγγραφής χορηγείται στους αιτούντες κατά φθίνουσα σειρά του συνόλου των μορίων, τα οποία συγκομίζονται από τα κάτωθι κριτήρια:

- Το κατά κεφαλήν εισόδημα του δικαιούχου -εφόσον διαθέτει ίδιο εισόδημα και το κατά κεφαλήν εισόδημα των μελών της οικογένειάς του, για το φορολογικό έτος 2018, δεν υπερβαίνουν αυτοτελώς και τα δύο το ποσό των 3.000 ευρώ (μόριο 6).
- Στη συνέχεια για εισόδημα από 3.001 έως 6.000 ευρώ δίνονται 4 μόρια.

► Για εισόδημα από 6.001 έως 9.000 ευρώ δίνονται 3 μόρια.

Κατά κεφαλήν εισόδημα μεγαλύτερο των 9.000 ευρώ δεν μοριοδοτείται.

Για τα υπόλοιπα κριτήρια η μοριοδότηση έχει ως εξής:

- 3 μόρια όταν ο δικαιούχος είναι ορφανός και από τους δύο γονείς.
- 2 μόρια όταν ο δικαιούχος είναι μέλος πολύτεκνης οικογένειας.
- 1 μόριο όταν ο δικαιούχος είναι μέλος τρίτεκνης οικογένειας.
- 1 μόριο όταν ο δικαιούχος είναι ορφανός από τον έναν γονέα.
- 1 μόριο όταν ο δικαιούχος είναι τέκνο άγαμης μητέρας.
- 1 μόριο όταν ο δικαιούχος μετεγγραφής έχει γονείς, τέκνα, αδέρφια ή σύζυγο που έχουν αναπηρία 67% και άνω.

2 ΤΙ ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ: Αίτηση για μετεγγραφή μπορούν να υποβάλουν τα αδέρφια προπτυχιακοί φοιτητές των ΑΕΙ και ΑΕΑ που σπουδάζουν σε διαφορετική περιφερειακή ενότητα, τόσο μεταξύ τους όσο και από την περιφερειακή ενότητα στην οποία οι γονείς τους διαμένουν μόνιμα ή έχουν πλήρη κυριότητα ή επικαρπία κατοικίας, και εφόσον το κατά κεφαλήν εισόδημα του δικαιούχου-φοιτητή, εάν διαθέτει ίδιο εισόδημα, και το αντίστοιχο εισόδημα των μελών της οικογένειάς του, για το προηγούμενο φορολογικό έτος (2018), δεν υπερβαίνουν αυτοτελώς και τα δύο το ποσό των 12.500 ευρώ.

Σε περίπτωση που ο δικαιούχος διαθέτει ίδιο εισόδημα, λαμβάνεται υπόψη το υψηλότερο κατά κεφαλήν εισόδημα μετα-

ξύ του ατομικού εισοδήματος του αιτούντος και του κατά κεφαλήν εισοδήματος των γονέων του. Δεν έχουν δικαίωμα μετεγγραφής με την κατηγορία των αδελφών φοιτητών όσοι έχουν υπερβεί τα έτη σπουδών ή έχουν διακόψει τη φοίτηση.

3 ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΗ ΚΑΤ' ΕΞΑΙΡΕΣΗ: Στην περίπτωση που συντρέχουν ιδιαίτερα σοβαρές και τεκμηριωμένα εξαιρετικές περιπτώσεις για χορήγηση κατ' εξαίρεση μετεγγραφής, δύναται να υποβληθεί σχετική αίτηση στην Επιτροπή κατ' Εξαίρεση Μετεγγραφών.

Οι αιτήσεις υποβάλλονται στο Κεντρικό Πρωτόκολλο του υπουργείου Παιδείας ή αποστέλλονται ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή και απευθύνονται στην Επιτροπή κατ' Εξαίρεση Μετεγγραφών. ●

2. ΛΙΓΟΣΤΕΥΟΥΜΕ ΠΡΟΣ ΜΕΓΑΛΗ ΧΑΡΑ ΤΩΝ ΓΕΙΤΟΝΩΝ ΜΑΣ

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .25/08/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/08/2019

Σελίδα: 2



Λιγοστεύουμε, προς μεγάλη χαρά των γειτόνων μας...

Άσχημα τα νέα για το αύριο της χώρας μας, της Ελλάδας. Το 2035 ο πληθυσμός θα κυμαίνεται από 10,4 έως 9,5 εκατ., που σημαίνει ότι θα είμαστε έως και κατά 1,4 εκατ. λιγότεροι σε σχέση με σήμερα, ενώ το 2050 θα κυμαίνεται από 10 έως 8,3 εκατ., μείον δηλαδή έως και 2,5 εκατ., ενώ οι άνω των 65 ετών θα αποτελούν το 27,9% και το 33,1% του πληθυσμού, αντίστοιχα, από το 20,9% που είναι σήμερα, σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας του Εργαστηρίου Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Μία από τις αιτίες της μείωσης του ελληνικού πληθυσμού είναι ότι η μέση ελληνίδα δεν γεννά δύο παιδιά, που στατιστικά απαιτούνται ώστε να φέρει στη ζωή μία κόρη που θα την αντικαταστήσει. Ο δείκτης γονιμότητας της μέσης ελληνίδας έχει πέσει στο 1,3 παιδιά, όταν τη δεκαετία του 1960 βρισκόταν στα 2,3 παιδιά ανά γυναίκα, πάνω από το όριο αντικατάστασης γενεών (2,1 παιδιά ανά γυναίκα). Όταν μάλιστα οι θάνατοι ξεπερνούν τις γεννήσεις...





ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Μειώσεις φόρων & στήριξη οικογένειας ΣΤΟ ΠΑΚΕΤΟ ΤΗΣ ΔΕΘ

ΣΕ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΘΕΣΜΩΝ, ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΜΕΝΑ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΙΜΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΠΟΥ ΘΑ ΕΞΑΓΓΕΙΛΕΙ ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

ΤΑΣΟΣ ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
tdasopoulos@e-typos.com

Το πακέτο φοροελαφρύνσεων άμεσης εφαρμογής για τις επιχειρήσεις της διετίας 2019-2020, τα μέτρα για την επιτάχυνση των επενδύσεων και την καταπολέμηση της υπογεννητικότητας αναμένεται να εξαγγελίσει, μεταξύ άλλων, ο πρωθυπουργός **Κυριάκος Μητσοτάκης** από το βήμα της φετινής Διεθνούς Εκθεσης Θεσσαλονίκης. Γνώμονας για το φετινό «πακέτο της ΔΕΘ» είναι τα μέτρα που θα εξαγγελθούν να έχουν συζητηθεί με τους θεσμούς, να είναι κοστολογημένα με ακρίβεια και εφαρμόσιμα.

Στην κατεύθυνση αυτή ο κ. Μητσοτάκης θα εξαγγείλει τη μείωση του συντελεστή φορολογίας για τις επιχειρήσεις από το 28% στο 24% για τα έσοδα του 2019 και ακόμα πιο χαμηλά για τα έσοδα του 2020. Παράλληλα και η φορολογία μερισμάτων θα μειωθεί από το 10% στο 5%. Τα μέτρα αυτά έχουν γίνει καταρχήν δεκτά με ικανοποίηση από τους δανειστές, οι οποίοι έφτασαν να πουν ότι το πραγματικό δημοσιονομικό κόστος μπορεί να είναι λιγότερο από 500 εκατ. ευρώ αφού θα έχει πολλαπλάσιο θετικό αποτέλεσμα στην ανάπτυξη και την απασχόληση.

Μαζί με το πακέτο για το σύνολο των επιχειρήσεων αναμένεται και το επιμέρους πακέτο για την τόνωση της οικοδο-

μής. Το συγκεκριμένο πακέτο περιλαμβάνει την αναστολή του ΦΠΑ στις νέες οικοδομές και του φόρου υπεραξίας για τρία χρόνια. Επίσης, θα περιλαμβάνει τη δυνατότητα της έκπτωσης από τον φόρο του 40% ή του 50% της δαπάνης που θα γίνεται για αισθητική, λειτουργική ή ενεργειακή αναβάθμιση παλιών και λιγότερο παλιών κτιρίων.

Για τις επενδύσεις

Παράλληλα, στο πλαίσιο επιτάχυνσης των επενδύσεων οι μεγάλες αλλαγές που φέρνει το νέο αναπτυξιακό νομοσχέδιο είναι η εκχώρηση του ελέγχου ένταξης και υλοποίησης επενδύσεων στον ιδιωτικό τομέα (σε πρώτη φάση στις εμπορικές τράπεζες) αλλά και η ψηφιακή χάρτα ακινήτων που θα είναι έτοιμη ως το 2021. Το δεύτερο αυτό μέτρο δίνει τη δυνατότητα σε κάθε επενδυτή να γνωρίζει τη χρήση γης κάθε ακινήτου σε όλη τη χώρα.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, ο κ. Μητσοτάκης αναμένεται να ανακοινώσει την υλοποίηση μιας ακόμη προεκλογικής εξαγγελίας για τη χορήγηση στις οικογένειες ποσού 2.000 ευρώ σε κάθε νέα γέννηση από 1.1.2020, ως μία πρώτη συμβολική κίνηση για την αντιμετώπιση του δημογραφικού και τη στήριξη των νέων ζευγαριών.

Το μέτρο αυτό θα συμπληρωθεί αργότερα -μέσα στο 2020- με την αύξηση του αφορολόγητου κατά 1.000 ευρώ για κάθε ανήλικο παιδί του νοικοκυριού. ■

Ο συντελεστής φορολογίας για τις επιχειρήσεις από το 28% θα πάει στο 24% για τα έσοδα του 2019 και ακόμα πιο χαμηλά για τα έσοδα του 2020

2

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΥΡΩ
ΘΑ ΧΟΡΗΓΟΥΝΤΑΙ ΣΕ ΚΑΘΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΝΕΑ ΓΕΝΝΗΣΗ ΑΠΟ 1.1.2020